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Az Egyesület beszámolója a 2014. évi tevékenységéről 

 

Küldetésünk: Az egyesülés szabadsága és az önsegély elvének megfelelően olyan közösséget 

létrehozni, amely a tagok személyes közreműködésével és vagyoni hozzájárulásával, demokratikus 

önkormányzat keretében szervezi tagjainak tevékenységét. 

 

Célunk: 

1. Tolna megyében élő mozgássérültek és megváltozott munkaképességűek összefogása, 

érdekvédelme; 

2. mozgássérültek és megváltozott munkaképességű emberek és családtagjaik számára lelki támasz, 

továbbá a társadalomban való részvételük elősegítése érdekében mentális, pszichés, sorstársi 

tanácsadás, információs és rehabilitációs segítség nyújtása. 

3. a társadalmi életbe való bekapcsolást segítő közösségi szolgáltatások nyújtása az életvitel, a 

kultúra, a művészet, az önmegvalósítás, a sport, a szabadidősport, az egyéb szabadidős 

tevékenységek, a pihenés és rekreáció, a fejlesztés, a képzés, átképzés,  

4. munkaképesség fejlesztését, elhelyezését és munkába állítását, felnőttképzés. 

5. A szabadidő hasznos eltöltésének segítése, kirándulások szervezése. 

 

Röviden szervezetünkről és tevékenységünkről: 

2014. május 9-én tartottuk éves küldött közgyűlésünket. 

Taglétszámunk 2014. 12. 31.-én: 6399 fő.  

A megye területén csoportok működnek, a csoportokat választott csoportvezetők fogják össze. A 

csoportvezetők munkáját önkéntes segítők teszik könnyebbé, sokszínűbbé. 

A csoportvezetők költségtérítésben részesülnek, ezen kívül 14 fő társadalmi munkás, és 20 fő 

önkéntes munkát végző segítőnk van.  

  

 2011. májusától a 74/2011 –es kormányrendelet. Értelmében az OTP-k vették át a lakáscélú 

állami támogatás teljes ügyintézését. Nyomtatványt és felvilágosítást ők tudnak adni. Sajnos 

nem tudjuk, hogy évente hány akadálymentesítést intézett az OTP. 

 Segélyekhez, támogatásokhoz ugyancsak nyomtatványt adtunk, illetve segítettük a 

sorstársainkat a nyomtatványok kitöltésében. 

 Fogyatékossági támogatást 15 főnek intéztünk. Ezen támogatás odaítélése igen szigorú 

feltételekhez van kötve. Hogy konkrétan hány fő részesült és milyen összegű támogatást 

kapott, nem tudjuk, mert a tagjaink nem jeleznek vissza. 

 „A Telefonnal A Rászorultakért” Alapítványhoz 1 db kérelmet küldtünk be. 
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 Sorstársi tanácsadónk, és tapasztalati szakértőink segítségét többen kérték az év során. 

Sorstársi tanácsadónk, azoknak igyekszik segíteni, akik úgy érzik, egyedül nem képesek 

megbirkózni új vagy már régóta megváltozott élethelyzetükkel – legyen az betegség, sérülés, 

mozgásával összefüggő mentális, családi vagy munkával kapcsolatos probléma. 

A tanácsadás külön helyiségben, teljes titoktartással, előre egyeztetett időpontban történik. 

      Tapasztalati szakértőink az akadálymentesítésekkel kapcsolatban tudnak tanácsot adni.  

 A mozgássérültek igény szerint kérhetnek ingyenes használatra: magnetotherápiás karikát, 

bioptron lámpát, gyógyászati segédeszközöket.  

 A személyi jövedelemadó 1%-a felhasználásból befolyt összeg: 199.911.-Ft 

 Az önkormányzatokkal, társszervezetekkel jó a kapcsolatunk. Együttműködési 

megállapodásokat kötöttünk civil szervezetekkel Rendszeresen részt veszünk városi, megyei 

és civil rendezvényeken. Ezúton is megköszönjük a magánszemélyek adományát, 

támogatását. 

 Pályázatokat nyújtottunk be: a NEA működési pályázatára és Önkormányzatok által kiírt civil 

keretre. Sajnos a NEA pályázatán nem nyertünk, viszont a Szekszárd MJV civil keretéből 

támogatásban részesültünk. 

 

Csoportjaink tavalyi munkája: 

Bátaszék és környéke csoport: igen aktív közéleti, társadalmi tevékenységet folytat. 

Március 15-én és október 23-án Bátaszéken a városi ünnepségen, és koszorúzáson képviselték az 

Egyesületet. Ezen kívül a Művelődési Házban megrendezett kiállításokat nézték meg közösen a 

sorstársak. A városban működő egyesületek gyűlésein, rendezvényein megjelentek. 

 

Bonyhád és környéke csoportnál: inkább a települések, és az egyének látogatása szerepel a 

tevékenységükben. A csoport tagjai rendszeresen részt vesznek a városi rendezvényeken. 

 

Dombóvár és környéke csoport: 

Korábbi években lemondott a csoportvezető, azóta az iroda munkatársai látják el a csoportvezetői 

teendőket. 

 

Dunaföldvári csoport vezetői nagyon aktívan részt vesznek a város életében. 

minden második hétfőn délelőtt 9-12 óráig a Dunaföldvár, Családsegítő és Gyermekjóléti Szolgálat 

Épületének irodája (Dunaföldvár, Kossuth L.u.14.) 

Január 14-én a Népszerű tudomány előadás keretében Indul a magyar Attila földjére c. előadást 

hallgathatták meg a csoport tagjai. Január 22-én  A magyar kultúra napján - Szerelmem Sárdy zenés 

naplóját nézték meg. Február 4-én Népszerű Tudomány következő előadásán Meg is mosakodjál! – a 
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paraszti tisztálkodási szokásokkal ismerkedtek a jelenlévők. Február 25-én a csoport tagjai közösen 

nézték meg A kaktusz virága zenés komédiát. Március 1-én megünnepelték a Város napját. 

.Április 2-én „Mesterségünk címere” - Dunaföldvári kézművesek kiállítása nyílott meg a Fafaragó 

Galériában. A kiállításon Csavajda Péter kerekesszékes kosárfonó kosarai is láthatóak voltak. Április 

26-án a már hagyományossá vált Zsigec Musical táncegyüttes gálaműsorát tekintették meg az 

érdeklődők. Április 30-án Anyák napi nóta és operett esten vettek részt az édesanyák. Május 1-én a 

Duna parton Majálison vettek részt. Júniusban Sára Sándor Mementó c. dokumentum filmvetítésén 

vettek részt, a vetítés után Palotainé Kali Gabriellával beszélgettek a filmről. A Földvári nyári esték 

keretében június 29-én a Csík zenekar koncertje, július 30-án  pedig a Magyar rapszódia A Magyar 

Állami Népi együttes Amerikai turné táncestje. Augusztus 20-án Szent István nap a Duna parton. 

Szeptember 26-28-ig a Szüreti Napokon vettek részt tagjaink. Október 3-án az Idősek Világnapja 

alkalmából egy kis műsoron vettek részt a mozgássérültek. Október 14-én a Népszerű Tudomány 

következő előadását a Beszélő Gyimesek üzenete címmel hallgathatták meg. November 8-án Márton 

napi vigasságon vettek részt a Rókus pincéknél. Decemberben Dunaföldváron a Főtéren 

megrendezett adventi napokon voltak jelen szép számmal. 

 

Paks és környéke csoport: a mozgássérültek részére ugyancsak rendszeres heti egy alkalommal 

tartanak ügyfélfogadást, ahová a környékbeli településekről is szép számmal járnak be 

mozgássérültek. 

A csoportvezető a vezetőség megbízásából képviseli az Egyesületet a Tolna Megyei Baleset 

megelőzési Bizottsági üléseken, illetve Pakson a Paks környéki Baleset megelőzési bizottsági 

üléseken. 

A csoportvezető a MEOSZ elnökének megbízásából képviseli az Egyesületet a gépkocsik 

elosztásánál. 

 

Simontornya és környéke csoport ugyancsak rendszeresen foglalkoznak a tagok problémáival. A 

csoportvezető heti egy alkalommal tart ügyfélfogadást Simontornyán.  

Tavaly januárban a Magyar Kultúra Napjának megemlékezésén volt a csoport. Februárban a 

Hagyományőrzők farsang búcsúztatóján vettek részt. A csoport tagjai részt vettek a március 15-i 

megemlékezésen, fáklyás felvonuláson. Májusban Szekszárdon küldött közgyűlésen vettek részt. Az 

Amatőr Alkotók Kiállításán és az Egyesületünk által szervezett kiállításon voltunk. Nyáron a tamási 

Termálfürdőbe tettek 1 napos kirándulást, nagyon jól érezte magát mindenki. 

Október 23-án a városi megemlékezésen vettek részt. Decemberben karácsonyi csomaggal leptük 

meg ifjú tagjainkat. Egyszeri segély igénylését 5 főnek, egyszeri gyógyszersegélyt 4 főnek, 

fogyatékossági támogatást 4 főnek segítettünk intézni. 

2015. évben is tervezünk nyári kirándulást, érdeklődni a csoportvezetőtől lehet. 
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Szekszárd és környéke csoport: 

 Tavaly az Egyesület a szakorvosi véleménnyel rendelkezőknek biztosított vízitornát. 

 Szekszárd és környéke csoport az Ifjúsági klubbal közösen vett részt gyógyfürdős kiránduláson. 

Ezen kívül a városi rendezvényeken vettek részt közösen. Segítséget nyújtottak a támogatások 

(fogyatékossági támogatás, segélyek, telefonos pályázat, egyéb támogatások) ügyintézéséhez. 

 Tolna Megyei Horgászegyesületek Szövetsége egy darab sporthorgász tiszteletjegyet biztosított 

tagjainknak. 

 

Tamási és környéke csoport: 

Májusban megszerveztük tagjainknak gyógycipő felírását, orvosi ellenőrzéssel.  

Nyáron az Önkéntesek Napja alkalmából a Vakok és Gyengénlátók Tolna Megyei helyi csoportjának 

a rendezvényén vettünk részt. Az általános iskolások "Kistérségi mesemondó"versenyén voltunk. 

Aug.20.-án tagjaink részt vettek a városi rendezvényeken. A Vakok és Gyengénlátók Tolna Megyei 

helyi csoportjának meghívására részt vettünk a"Fehér bot napja" alkalmából tartott programokon. 

Decemberben azokat a tagjainkat köszöntöttük egy kis ünnepséggel, akik már több mint 10 éve 

Egyesületünk tagjai. 

 

Tolna és környéke csoport több települést ölel fel a terület, ezért fogadóórákat más településeken is 

tartanak. Tavasszal csoportgyűlést tartanak, ahol szerény megvendégeléssel várták a sorstársakat. A 

csoport aktív részese a helyi önkormányzat civil szervezeteinek, az ott szervezet programokon 

rendszeresen részt vesznek és beszámolnak. 

 

Napsugár Ifjúsági Klub  

Az ifjúsági klub a megalakulásakor (1999-ben) kitűzött pár célt - a fiatalok összefogása, tanulás, 

kirándulások, vetélkedők szervezése volt-, amit idővel kibővítettünk. Viszont az alap céljaikat 

igyekeznek azóta is betartani, megtartani. A programjaik sokrétűek. Minden évben vannak stabil 

pontok, programok. Ilyenek: a kézműveskedés, farsangi, húsvéti, szülinapi és karácsonyi ünnepség. 

Amelyek semmiképpen nem maradhatnak el. 

Idén sem csökkent a tagjaik száma. Bárki csatlakozhat a klubhoz, ha elfogad minket olyannak, 

amilyenek vagyunk. A programjainkat levélben, e-mailben, neten és szájhagyomány útján 

terjesztettük. 

Jó közénk jönni, mert mindig felvidítjuk a búslakodót, mindig van valaki, aki meghallgat, tanácsot ad 

és segít. Rendszeresen összejövünk, jól érezzük magunkat, és mindig tanulunk valami újat. 

Januárban a legzordabb időben mi újabb virtuális kirándulást tettünk a Gemenci erdőben. A Gemenci 

erdőről már több amatőr filmet készítettek- Gaál László és csapata-, velük beszélgettünk a film után. 
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Az eddig látott filmeken a különböző évszakokban ismerhettük meg az erdőt, illetve külön készült 

egy film az erdő állatairól is. Nagyon sok szép képet láthattunk! A táj ismerős volt a számunkra, mert 

már jártunk az erdőben. 

Népek - magyar, német, ír, angol, kubai, újkori - táncaival és kultúrájával ismerkedtünk meg 

hivatásos táncoktató segítségével. A rövid elmélet után következett a bemutató az oktató részéről, 

majd jöhettünk mi a csetlésekkel-botlásokkal, egymás akadályozásával. Nagyon sokat nevettünk a 

táncórákon! A mi táncaink eleinte valahogy nem akartak hasonlítani az „igazihoz”, de az év során 

belejöttünk. Nem lettünk profi táncosok, de többet tudunk pl: profin riszálunk, mint az elején! 

Nyáron ismét összekötöttük a kellemest a hasznossal. Először Tamásiba a gyógyfürdőbe 

kirándultunk a Szekszárdi csoporttal közösen. A fiatalok közös élményeket szerezhettek az örök 

ifjakkal. 

Nyáron a Gemenci erdőbe kirándultunk, hajókáztunk táncoltunk és egy nagy szülinapi tortával 

ünnepeltük meg az egyik fiatal tagunk születésnapját. A Csónakházban vendéglátónk saját rajzait, 

egy családtagja festményeit és egy kis hajókiállítást nézhettünk meg.  

Ősszel pedig Siklósra látogattunk el, ahol megnéztük a várat. Siklós számunkra eddig a Tenkes 

kapitányát jelentette, ezért is voltunk nagyon kíváncsiak a várra. A vár mellett álltunk meg a 

kisbusszal, és lassan besétálhattunk a vár udvarába.  A várat tavaly is felújították, de jó része 

látogatható volt. Számítottak mozgássérült látogatókra, van mozgássérült lift, mely segítségével 

megközelíthetők a lenti –fenti termek. Van akadálymentes mosdó is. A várban dolgozók pedig 

információkkal segítették a látogatásunkat. Nagyon sok szép kiállítást láttunk!  A vár látogatás után 

jöhetett a csobbanás a Siklósi Gyógyfürdőben, ahol nagyon jól érezte magát mindenki.  

Az évek során rengeteg kézműves terméket készítettünk, kisebb-nagyobb sikerrel. Tavaly is külsős 

segítőket vettünk igénybe, akik új ötletekkel színesítették a tárházunkat. Ezeken a rendezvényeken 

egészséges fiatalokkal, és örök ifjakkal dolgoztunk együtt. Az új helyszínek, témák, ötletek feldobták 

a kis csapatunkat. A saját készítésű ajándékok pedig nagyszerűek lettek!  

Egyesületünk május elején - Esélyegyenlőségi Nap alkalmából-, és a Fogyatékkal Élők Világnapja 

alkalmából december elején - az Esélyek Házával közösen szervezett egy kiállítást, illetve kiállítást 

és konferenciát a megyében élő mozgássérültek munkáiból. Napsugár Ifjúsági klub két tagjának is 

kiállították a műveit. Kátai Andrea sokoldalú hölgy, aki tavaly gravírozásaival meg a látogatókat, 

Ácsné Gabi pedig gobelin képekkel mutatkozott be. A látogatók megegyeztek abban, hogy az összes 

kiállító művész rendkívül kitartó, türelmes ember! 

A farsangi, húsvéti, szülinapi és karácsonyi ünnepségünkön a sok fincsi süti mellett mindig van játék, 

nevetés, öröm, és tánc. Várjuk az ajándékokat is, de nagyon fontos a közös élmény!  

Decemberben hagyományosan a civil szervezetek együtt karácsonyoznak. Tavaly is együtt 

karácsonyoztak az Illyés Gyula Megyei Könyvtárral, és részt vettek több civil szervezet karácsonyi 

ünnepségén.  
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A klub együttműködik a szekszárdi civil szervezetekkel. Szekszárdi Civil Kerekasztal rendezvényein 

– Önkéntesek Napja, Mobilitási Hét és Állampolgári Részvétel Hete- mindig képviseltetjük 

magunkat. 

A Rotary Club helyi szervezetének a meghívására tavaly is részt vettünk a Jobb velünk a világ! 

koncerten. A koncert nagyon tetszett mindenkinek, megérte a nagy utazás! 

 

Esély órák, Egyenlő Bánásmód Hatóság kihelyezett ügyfélfogadása 

Egész évben esélyórákat tartott az Egyesületünk általános és középiskolásoknak. Ezeken az esély 

órákon egy fiatal tagtársunk is részt vett, akitől kérdezhettek a fiatalok. Az esély órákon részt vett 

fiatalok az élményeikről rajzban és kérdőíven számoltak be. 

Dr. Schall Norbert, az egyenlőbánásmód-referens kihelyezett ügyfélfogadást tartott az irodákban 

mozgássérülteknek, és minden érdeklődőnek.  

 

A Mozgássérültek Tolna Megyei Egyesülete és a Tolna Megyei Család, Esélyteremtési és Önkéntes 

Ház közösen szervezte a 2014. május 9-én megrendezett Esélyegyenlőségi Napot.  

A felújított Béla téren kora délután köszöntötte a jelenlévőket Ácsné Oláh Gabriella, az Egyesület 

elnök-helyettese. Majd a ParaDance Company kerekesszékes tánccsoport mutatkozott be színes, 

színvonalas műsorával. A ParaDance Company célja, hogy a mozgássérült és ép társadalomnak 

bebizonyítsák, van élet a kerekesszéken túl is. A közel fél órás műsoruk Szekszárdon is nagy sikert 

aratott! A csodálatos táncok után Csillagné Szánthó Polixéna, Szekszárd MJV Humán Bizottságának 

elnöke mondta el köszöntő szavait. Elnök Asszony a köszöntőjében kiemelte az elfogadás és az 

esélyegyenlőség fontosságát. A köszöntő után a Garay János Általános Iskola Garay Rigók 

Drámatagozatos csoportja adott elő Lázár Ervin Virágszemű c. művéből egy szerkesztett játékot, és 

ezen kívül játékos kis verseket szavaltak. A csoport tagjai 1. és 2. osztályos kisdiákok, de már most 

gyakorlott előadók! A csoport a Weöres Sándor Gyermekszínjátszó Fesztiválon nemrég arany 

minősítéssel végzett. A gyerekek nagyszerű játéka után Szabó Sándor, a Mozgássérültek Tolna 

Megyei Egyesületének elnöke mondott pár köszöntő szót. Kihangsúlyozta, mindenkinek van két 

korszaka, amikor mozgáskorlátozott: amikor megszületik, és még nem tud menni, és amikor 

megöregszik, és már nem tud menni. 

A Béla térről az Esélyek Házába sétáltak át a jelenlévők. Tolna megyében élő sérült alkotók 

munkáiból rendezett kiállítást Németh Judit, az Illyés Gyula Megyei könyvtár igazgatója nyitotta 

meg. Alkotók: Kátai Andrea, gravírozás; Kátai Balázsné, gobelinek; Schmauzerné Grénus Júlia, 

kerámiák és mézeskalácsok; Oláh Jánosné, horgolt tojások, és állatok; Pulai Lászlóné, gobelinek; 

Ácsné Oláh Gabriella, gobelinek; Biszák László, festmények; Gaál László, grafikák; Szabó Sándor, 

gravírozás; Székely Lázár, faragás. A kiállítást 2 hétig tekinthették meg az érdeklődők. 
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E szép hagyományt folytattuk a Fogyatékkal Élők Világ Napja alkalmából rendezett kiállítással – 

Rejtett értékeink címmel, majd tanácskozás és fórum kezdődött: Fogyatékossággal élők a családban 

címmel. Előadók voltak: Hosszúné Dr. Ágó Krisztina, a Tolna Megyei Rehabilitációs Szakigazgatási 

Szerv igazgató helyettese, Dr. Garay Zoltánné, az ÉFOÉSZ Tolna Megyei elnöke, ÉFOÉSZ tagjai, és 

Ácsné Oláh Gabriella, a Mozgássérültek Tolna Megyei Egyesületének elnök-helyettese. 

 

 

Szekszárd, 2015. május 22. 

 

 

Szabó Sándor 

elnök 


